
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Inflacija". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 
reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

UVOD 

Inflacija je bazni poremećaj koji duboko potresa privredni i finansijski sistem svake nacionalne ekonomije. 
Ona je fenomen koji poprima sve više društveni i klasni karakter, a posebno zbog njenog složenog 
delovanja u procesu formiranja i raspodele nacionalnog dohotka na pojedine slojeve i društvene grupe. 
Izražava se visokim stopama rasta cena i obezvređivanjem novca. 

Savremena inflacija je poremećaj celokupnog privrednog organizma i sistema društvene reprodukcije. 

Inflacija može biti: 

Prikrivena 

Otvorena. 

Ona sadrži u sebi skrivene snage eruptivnog rušenja vrednosti novca i monetarnog sistema. Država je ta 
koja treba da bude spremna da se suprotstavi faktorima inflacije i blagovremeno preduzme antiinflacione 
mere. 

Uzroci inflacije su različiti: 

Pritisak tražnje kroz preterani rast tražnje robe i rada 

Rast nominalnih nadnica u odnosu na rast produktivnosti rada 

Monopolsko formiranje cena. 

Teorijsko istraživanje inflacije i njenog širenja sve više postaju predmet interesa savremenih država i 
njihovih politika stabilizacije. Istraživanje uzroka inflacije nije dovoljno jer je teško izdvojiti inicijalni impuls 
inflacije, jer se brojni faktori međusobno prepliću i pothranjuju. 

Proces širenja inflacije se istražuje iz sledećih razloga: 

Teorijsko istraživanje svih prenosnih karika u transmisiji inflacionog procesa. 

Israživanje snage i mahanizma prenošenja pod delovanjem različitih dominantnih uzroka inflacije u jednoj 
privredi. 

Brzina prenošenja inflatornog procesa i njegovo prerastanje iz blage u ubrzanu hiperinflaciju. 

Mogućnost otklanjanja osnovnih faktora u tom procesu istovremenog reprodukovanja i širenja inflacije, 
kao i mogučnost njihovog neutralizovanja odgovarajućim merama antiinflacione politike. 

Inflacija se najčešće pojavljuje kao monetarna inflacija odnosno inflacija tražnje, mada se pre ili kasnije 
ona manifestuje kao troškovna inflacija, uz otvoren proces samoreprodukovanja inflacije. 



PRIGUŠENA INFLACIJA 

Danas je karakteristična prigušena inflacija. Ona nastaje kao posledica primenjenih stabilizacionih mera 
ekonomske politike. Kontrola rasta cena i troškova proizvodnje se sprovode propisivanjem ili 
maksimiranjem plata, cena, većom štednjom, racionalisanjem potrošnje i investicija. 

Kao deo državne ekonomske politike u suzbijanju rasta cena imamo administrativnu kontrolu inflacije. Cilj 
iste je da zaustavi ili da bar ublaži rast opšteg nivoa cena. Međutim, ona ne može da ukloni ni da smanji 
inflacioni jaz u privredi i poremećaje koje ona izaziva. Moguće je samo da privremeno odgodi delovanje 
viška kupovne snage na opšti nivo cena u privredi. Ovim merama stvara se prigušena inflacija. Prigušena 
inflacija ne može otkloniti negativna delovanja inflacionih pritisaka, ma koliko dugo i energično se vodila 
navedena politika. Suština mera kontrole inflacije je da svi oblici potrošnje budu svedeni u realne 
materijalne bilanse privrede i da se vrši uspešna kontrola novčanog opticaja. 

Višak novčane tražnje postoji i u prigušenoj inflaciji i on se sve više i više gomila. Zbog toga, kada 
prestane delovanje mera kontrole višak novca se izliva na tržište. Pošto su zalihe robe znatno manje od 
novčane tražnje dolazi do rasta cena jer ponuda i tražnja traže svoje poravnanje. Na taj način se 
prikrivena inflacija pretvara u otvorenu. 
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